
 

INFORMAŢII PRIVIND APLICAREA ŞTAMPILEI APOSTILĂ 

 

 APOSTILA este ştampila aplicată de autorităţile competente ale unui stat semnatar al Convenţiei de la Haga pe actele 
oficiale întocmite în ţara respectivă şi care urmează să fie prezentate pe teritoriul unui alt stat semnatar al Convenţiei.  

SCOPUL aplicării apostilei constă în prevenirea utilizării unor acte false în vederea producerii de efecte juridice. 

PROCEDURA de aplicare a apostilei pe actele oficiale administrative se desfăşoară prin intermediul biroului unic organizat în 
cadrul instituţiilor prefectului. 

COMPETENTA - Aplicarea apostilei se realizează de către subprefectul judeţului/municipiului Bucureşti, desemnat prin 
ordin al prefectului dacă: 

• titularul actului are domiciliul/ultimul domiciliu în judeţul în care îşi are sediul instituţia prefectului căreia i se 
adresează sau  

• sediul angajatorului/ultimului angajator ori sediul instituţiei/unităţii care a emis actul se află în judeţul în 
care îşi are sediul instituţia prefectului căreia i se adresează  

 
Documentele oficiale administrative ce au urmat procedura aplicării ştampilei Apostilă, în cadrul Instituţiei Prefectului, 

pentru a fi prezentate în faţa autorităţilor altor state semnatare a Convenţiei adoptată la Haga în data de 05.10.1961, este 
necesar să fie traduse în limba statului pe teritoriul căruia urmează să fie folosite. 
  

Traducerea se poate efectua în România, sau în statul unde urmează să se folosească actul oficial administrativ în cauză. 
  

În cazul în care traducerea se efectuează în România, sunt necesare a fi parcurse următoarele etape: 
1. Traducerea se realizează de către un traducător autorizat; 
2. Înscrisul rezultat în urma traducerii actului administrativ oficial, ce va conţine şi traducerea ştampilei Apostilă aplicată 

de Instituţia Prefectului, se legalizează de un birou notarial public; 
3. Pe înscrisul conţinând traducerea actului administrativ oficial şi traducerea ştampilei Apostilă aplicată de Instituţia 

Prefectului, traducere ce a fost legalizată de notarul public, se aplică ştampila Apostilă de către Tribunalul pe raza căruia 
îşi desfăşoară activitatea traducătorul autorizat şi notarul public (pentru judeţul Gorj – Tribunalul Gorj, str. Tudor 
Vladimirescu, etaj 3, camera 315). 


